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Expunere de motive

Secţiunea 1 -Titlul propunerii legislative

Le8e

pentru modîricarea şi comp]etarea unor acte normative

Sectiunea 2 -Motivul emîterii actului administrativ

1.       Descrierea situaţiei actuale

În contextul actual al tranziţiei  energetice şi al angajamentelor intemaţionale asumate
de  România privind  reducerea  emisiilor  cu  efect  de  seră şi  creşterea ponderii  energiei  din
surse   regenerabile   în  mixul   energetic  naţional,   dezvoltarea   capacităţilor  de  producere  a
energiei   din   surse   regenerabile   şi/sau   capacităţilor  de  stocare  a  energiei,  împreună  cu
infrastmctura tehnică aferentă, reprezintă un obiectiv strategic de importanţă majoră. Cu toate
acestea,  implementarea  unor  astfel  de proiecte  se confiiintă  cu multiple  obstacole juridice,
administrative  şi  ubanistice,  care  generează  întârzieri  semnificative  şi reduc  atractivitatea
investiţiilor în acest domeniu.

Odată  cu  extinderea  accelerată  a  capacităţilor  de  energie regenerabilă  intermitentă,

precum solar şi  eolian,  integrarea eficientă a acestora în Sistemul Electroenergetic Naţional
devine   o   provocare   critică,   mai   ales   în   contextul   reducerii   capacităţilor   de   producţie
controlabilă in bandă, pe bază de combustibili fosili. Stocarea energiei joacă un rol esenţial în
acest  proces,  pemiţând  absorbţia supraproducţiei în perioade  de vârf,  livrarea controlată a
energiei în momente de cerere ridicată şi reducerea presiunilor asupra pieţelor de echilibrare

şi spot.  Astfel,  sistemele de stocare, fie integrate cu capacităţile de producţie regenerabilă, fie
independente,  contribuie la atenuarea volatilităţii preţurilor şi la creşterea stabilităţii reţelei şi

pieţei de energie într-un peisaj energetic aflat în transformare.

Cu  toate  acestea,  implementarea  unor  astfel  de  proiecte  se  confruntă  cu  multiple
obstacole  juridice,  administrative  şi  urbanistice,  care  generează  întârzieri  semnificative  şi
reduc atractivitatea investiţiilor. În ciuda faptului că stocarea energiei şi infrastructura tehnică
aferentă  (precum  staţii  de  transfomare,  invertoare,  cabluri  de  racordare  şi  alte  elemente
esenţiale   pentru   fimcţionarea   sistemului)   sunt   asociate   direct,   şi   aşadar   asimilate,   cu
infrastructura  pentru  energia  regenerabilă,  regimul  de  autorizare  şi  reglementare  aplicabil
acestora nu este pe deplin amonizat cu nevoile unei tranziţii rapide către un sistem energetic
modem, flexibil şi curat.
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Pentni   ca   România   să-şi   atingă  obiectivele   climatice   şi   strategice   asumate  prin
Strategia Energetică Naţională  2025-2035,  Planul Naţional  lntegrat în  domeniul Energiei şi
Schimbărilor Climatice  (PNIESC)  şi Planul Naţional de Redresare şi Rezilienţă a'NRR), este
esenţial   ca  aceste   capacităţi   şi   inffastructura  asociată  să  beneficieze  fiecare  de  aceleaşi

derogări şi mecanisme de accelerare a implementării ca şi proiectele de producere a energiei
regenerabile.   Doar   astfel   România   îişi   poate   asigura   un   sector   energetic   independent,
diversificat şi durabil.

Probleme şi cauze care au generat necesitatea modificărilor legislative

1.    Regimul restrîctiv aplicabil terenurilor agrîcole şi dificultatea utilizării acestora pcntru

proîecte energetice
Conform  legislaţiei  în  vigoare,  terenurile  agricole  beneficiază  de  un  regim juridic
strict, menit să protejeze suprafeţele cu potenţial agricol ridicat şi să asigure utilizarea
acestora în scopuri productive. În practică, însă, această reglementare creează blocaje
semnificative îm ceea  ce priveşte utilizarea unor suprafeţe  de teren mai puţin ftrtile

pentni capacităţile de producere a energiei din surse regenerabile şi/sau capacităţile de
stocare a energiei, îimpreună cu infi.astructura aferentă.

În lipsa unor prevederi clare şi adaptate realităţilor actuale, obţinerea aprobării pentm
scoaterea  definitivă  sau  temporară  din  circuitul  agricol  a  terenurilor  necesare unor
astfel  de investiţii  este un proces complex, birocratic şi adesea grevat de intepretări
neunitare  ale  legislaţiei.  Acest  aspect  generează  incertitudine  pentni  investitori  şi

poate conduce la pierderea unor oportunităţi de dezvoltare economică şi energetică..

2.   Procedura  greoaie  de  autorizare a lucrărilor de construcţiî pentru capacităţi de

producere şi stocare a energiei regenerabile
Obţinerea  autorizaţiilor  de  construire  pentni  capacităţile  de  producere a energiei din
surse regenerabile şi/sau capacităţile de stocare a energiei, împreună cu infiastmctura
aferentă,  implică  elaborarea,  avizarea  şi  aprobarea  unor  documentaţii  complexe de
uibanism  şi  amenajare  a  teritoriului  (de  exemplu PUZ/PUD).  Această cerinţă,  deşi

justificată ^m multe cazuri, devine o piedică administrativă pentni proiectele de energie
regenerabilă  şi  stocare,  care  au  un  impact  redus  asupra  ocupării  terenurilor  şi  nu
necesită integrarea într-un cadm urbanistic extins.

În lipsa unor excepţii clare de la această obligaţie, investitorii sunt nevoiţi să parcurgă

proceduri  administrative ^mdelungate,  ceea ce contribuie la ^mtârzieri semnificative ^m
implementarea proiectelor sau, îm unele cazuri, abandonarea investiţiei.

3.   Neadaptarea documentaţiilor de urbanism la realităţfle energetice şi dificultatea
actualizării acestora
Planurile  urbanistice  generale  a'UG)  şi  planurile  urbanistice  zonale  @UZ)  au fbst
concepute în principal pentm gestionarea dezvoltării urbane şi teritoriale ^mtr-uri mod
integrat,   având   în   vedere   necesităţile   rezidenţiale,   industriale,   comerciale   şi   de
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inffastructură  tradiţională.  Cu  toate  acestea,  în  multe  cazuri,  aceste  documentaţii  nu
includ prevederi referitoare la capacităţile de producere a energiei regenerabile şi/sau
capacităţile de stocare a energiei, ceea ce duce la imposibilitatea autorizării unor astfel
de  proiecte  fără modificarea prealabilă a reglementărilor urbanistice locale.  Procesul
de  actualizare  a  acestor  documentaţii  este de durată, necesită avize multiple şi poate
implica  costuri  ridicate,  ceea  ce  afectează  fezabilitatea  economică  a  proiectelor de
energie regenerabilă şi contribuie la întârzieri în implementarea acestora.

4.   Necesitatea asigurării Îndependenţei şi securităţii energetice a României
În   contextul   intemaţional   actual,  marcat  de  volatilitatea  pieţelor  energetice  şi  de
necesitatea   reducerii   dependenţei   de   surse   de   energie   fosilă,   dezvoltarea   unor
capacităţi   proprii   de   producere   şi  stocare  a  energiei  electrice  devine  o  prioritate
strategică.  România dispune de un potenţial consideratiil în ceea ce priveşte producţia
de  energie  regenerabilă,  însă  lipsa  unor  reglementări  adecvate  privind  facilitarea
construcţiei  şi operării acestor capacităţi limitează capacitatea statului de a valorifica
acest   potenţial.   Aceste   obstacole  nu   doar  că  descurajează  investiţiile   şi  întârzie

proiectele strategice, dar detemină şi costuri suplimentare semnificative, care în final
sunt  suportate  de  consumatorii  finali,  afectând  competitivitatea  pieţei,  industriei  şi
accesibilitatea   energiei.   Adoptarea   unor   măsuri   legislative   menite   să   simplifice

procesul  de  autorizare  şi  utilizare  a  terenurilor  în  acest  scop  este  esenţială  pentru
atingerea obiectivelor de securitate energetică şi sustenabilitate.

Consecinţele menţinerii situaţiei actuale

Menţinerea cadrului legislativ în forma actuală ar conduce la pepetuarea unor blocaje
administrative care împiedică implementarea rapidă a proiectelor de producere şi/sau stocare
a  energiei  regenerabile.  Investitorii  ar  continua  să  se  confhmte  cu  dificultăţi  în  obţinerea
aprobărilor necesare, iar procesul de autorizare a acestor proiecte ar rămâne lung şi costisitor.
În plus, România ar risca să nu îşi  Îndeplinească angajamentele asumate  la nivel  european

privind tranziţia energetică şi reducerea emisiilor de carbon, ceea ce ar putea atrage sancţiuni
şi ar limita accesul la fondurile europene destinate dezvoltării sustenabile.

Prin  urinare,  modificările  legislative  propuse  răspund  unei  necesităţi  stringente  de
adaptare  a reglementărilor naţionale  la realităţile  economice  şi  energetice  actuale,  având ca
obiectiv principal crearea unui cadru normativ care să pemită dezvoltarea rapidă şi eficientă
a inftastructurii necesare tranziţiei energetice şi consolidării securităţii energetice a României.

11.       Schimbări preconizate

Modificările propuse la Legea nr.18/1991  privind fondul fimciar, Legea nr.  50/1991  privind
autorizarea  executării  lucrărilor  de  construcţii  şi  Legea  nr.  350#001  privind  amenajarea
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t€ritoriului   şi   urbanismul   vizează  facilitarea  implementării  Şi  dezvoltării  capacităţilor  de

producere   a  energiei   din   surse  regenerabile  şi/sau  a  capacităţilor  de  stocare  a  energiei,
împreună cu inffastructura tehnică aferentă, prin introducerea unor derogări şi exceptări de la
regimul   general   aplicabil   utilizării   terenurilor,   obţinerii   autorizaţiilor   de   construire   şi
conformităţii   cu   documentaţiile   de  urbanism,   asigurând   astfel   o   tranziţie  mai  rapidă  şi
eficientă către un sistem energetic modem, sustenabil şi flexibil.

În ceea ce priveşte Legea nr.18/1991 privind fondul funcîar, modificările prevăzute

prin  propunerea  legislativă  stabilesc,  printrLo  derogare  expresă  de  la  regimul  obişnuit  al
utilizării terenurilor agricole, posibilitatea ca pe terenurile de clasa a llI-a,  a IV-a şi  a V-a de
culitate, având categoria de folosinţă arăbil, păşune, vii şi livezi, precum şi pe cele amenajate
cu  lucrări  de  îimbunătăţiri  fimciare  situate  în  extravilan,  să poată  fi  amplasate  capacităţi  de

producţie  a  energiei  electrice  din  surse  regenerabile  şi/sau  capacităţi  de  stocare  a  energiei
electrice, îimpreuna cu inffastnictura tehnică aferentă acestora, inclusiv staţii de transformare,
hvertoare  şi  căbluri  pentm  racordare,  cu  condiţia  obţinerii  autorizaţiei  de  construire  şi  a
aprobării scoaterii definitive sau temporare din circuitul agricol.

Reftritor   la   Legea   nr.   50/1991   privind   autorizarea   executării   lucrărilor   de
construcţii, modificările propuse introduc o excepţie de la obligaţia generală de elaborare şi
aprobare   a  documentaţiilor  de  amenajare  a  teritoriului  şi   de  uri)anism  anterior  emiterii
autorizaţiilor de construire, pemiţând astfel emiterea acestor autorizaţii fără necesitatea unor
astfel de documentaţii pentni capacităţile de producere a energiei din surse regenerăbile şi/sau
capacităţile de stocare a energiei, împreună cu inffastructura tehnică aferentă acestora, fie că
sunt  amplasate  ^m  intravilan,  fie  în  extravilanul  localităţilor.  În plus,  propunerea  legislativă
introduce  ^m  mod   explicit  posibilitatea  emiterii  autorizaţiilor  de  construire  şi  desfiinţare

pentni astfel de obiective fără necesitatea parcurgerii etapelor administrative privind avizarea
şi aprobarea unor planuri urbanistice prealabile.

În   ceea   ce   priveşte   Legea   nr.   350#001   privind   amenajarea   teritoriului   şi
urbanîsmul,  modificările propuse instituie o derogare expresă de la principiul confomităţii
cu documentaţiile de amenajare a teritoriului şi de urbanism aprobate, stabilind că drq]tul de
construire pentni capacităţile de producere a energiei din surse regenerăbile şi/sau capacităţile
de stocare a energiei, îimpreună cu inffastructura tehnică aferentă acestora, se acordă inclusiv
în lipsa documentaţiilor de urbanism şi fără a fi supus prevederilor regulamentelor locale de
uurbanism  îm  vigoare.  Această  excepţie  creează  un  cadm  normativ  clar  şi  previzibil,  care

permite   implementarea   mai   rapidă   a   capacităţilor   de   producere   a   energiei   din   surse
regenerabile,  a capacităţilor de stocare a energiei, precum şi a inffastructurii tehnice necesare
acestora, fără a fi necesară modificarea prealăbilă a planurilor urbanistice locale. Prin urmare,
modificările  propuse  simplifică procesul  de autorizare,  elimină obstacolele administrative şi
contribuie   la   accelerarea   dezvoltării   inftastructurii   energetice   esenţiale   pentni   tranziţia
energetică a României.
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Prin  modificarea  Legii  nr.  18A99l  privind  fondul  flinciar,  se  introduce  în  mod
explicit posibilitatea  amplasării  capacităţilor  de  producere  a  energiei  din  surse  regenerabile

şi/sau  a  capacităţilor  de  stocare  a  energiei,  împreună cu  inffastructura tehnică aferentă,  pe
terenuri  agricole  de  clasa a llI-a,  a IV-a şi  a V-a,  situate în  extravilan,  cu respectarea unor
condiţii   procedurale  minime,   reşpectiv   obţinerea   autorizaţiei   de   construire   şi   aprobarea
scoaterii   definitive   sau  temporare   din   circuitul   agricol.   Până  îm  prezent,   reglementarea
utilizării   terenurilor   agricole   pentni   astfel   de   proiecte   era   neclară   sau   susceptibilă   de
interpretări divergente, ceea ce a generat blocaje administrative, proceduri neunitare la nivelul
autorităţilor competente şi îmtârzieri semnificative îm implementarea investiţiilor. Modificările

propuse  elimină  aceste  incertitudini,  oftrind un cadm  clar şi predictibil  pentni dezvoltarea
inffastmcturii neces are tranziţiei energetice.

Prin  modificarea  Legii  nr.  50n991  privind  autorizarea  executării  lucrărilor  de
construcţii,  se instituie un regim special pentni capacităţile de producere a energiei din surse
regenerabile   şi/sau  capacităţile  de  stocare  a  energiei,  împreună  cu  inffastructura  tehnică
aJerentă,   permiţându-se   emiterea   autorizaţiilor   de  construire  fără  obligaţia  elaborării   şi
airobării    prealabile    a    documentaţiilor    de   ufbanism.   Această   derogare   simplifică   şi
accelerează    procesul    de    autorizare,    reducând    timpul    necesar    pentni    aprobarea    şi
implementarea acestor proiecte, având în vedere că procedura de avizare a documentaţiilor de
urbanism poate fi una complexă şi de durată. Eliminarea acestei etape administrative reduce
sarcinile birocratic€, asigurând o implementare mai eficientă şi unitară a proiectelor strategice
din domeniul energiei regenerabile.

Prin modificarea Legîi nr. 350#001 privind amenajarea teritoriuluî şi urbanismul,
se   instituie   o   excepţie  expresă  de  la  principiul  conformităţii  cu  planurile  urbanistice  îm
vigoare,  stabilindu-se  că  capacităţile  de  producere  a  energiei  din  surse  regenerabile  şi/sau
capacităţile   de  stocare  a  energiei,   împreună  cu  inffastructua  tehnică  aftrentă,  nu  sunt
condiţionate  de existenţa sau modificarea regulamentelor urbanistice locale. Această măsuă
elimină  un  obstacol  major  ^m  calea  dezvoltării  proiectelor  energetice,  având  în  vedere  că
multe  planuri  urbanistice  generale  şi  zonale  nu  au  fbst  proiectate  sau  actualizate pentni a
reflecta cerinţele tranziţiei energetice şi integrarea acestor investiţii. Prin umare, modificarea

propusă  sprijină  implementarea  mai  rapidă  a  proiectelor  strategice  şi  contribuie  la  crearea
unui cadm normativ clar, previzibil şi adaptat realităţilor actuale ale sectorului energetic.

Scopul  principal  al  reglementării  propuse  este  de  a  făcilita  şi  accelera  dezvoltarea
inftastnicturii  necesare  tranziţiei  energetice  pentm  capacităţile  de  producere  a  energiei  din
surse regenerăbile şi/sau capacităţile de stocare a energiei, împreună cu inffastructura tehnică
aferentă   acestora,   prin  introducerea  unor  derogări  şi  simplificări  procedurale  ^m  ceea  ce

priveşte utilizarea terenurilor agricole, autorizarea lucrărilor de construcţii şi conformitatea cu
documentaţiile   de   urbanism  îm  vigoare.   Prin  aceste  modificări,  se  urmăreşte  eliminarea
barierelor  administrative  care ar putea întârzia  sau împiedica implementarea unor astfel  de

+40 753 983 613 | sebastian.burduja@cdep.ro | www.burduia.ro 5



Sebastian 1. Burduja
Deputat al  Partidului Naţional  Liberal

în Parlamentul României ROMANIA

proiecte,   contribuind   astfel   la  tranziţia   energetică,   creşterea   independenţei   energetice   şi
atingerea obiectivelor naţionale şi europene privind decarbonizarea.

Prin   urmare,   ansamblul   modificărilor   propuse   are   ca   efect   direct   unificarea,
simplificarea  şi  flexibilizarea  reglementărilor  aplicabile  în  domeniul  utilizării  terenurilor,
autorizării  lucrărilor de construcţii şi planificării urbanistice, în vederea stimulării investiţiilor

în  capacităţi  de  producere  a  energiei  din  surse regenerabile  şi/sau în capacităţi  de stocare a
energiei,  împreună  cu  infrastructura  tehnică aferentă,  eliminând astfel  o  serie  de  obstacole
administrative  care  pot  genera  întârzieri  nejustificate,   oferind  un  cadru  clar,  eficient  şi

predictibil pentru dezvoltarea infrastructurii energetice esenţiale.

Secţiunea 3 -Impactul socio-economic al prezentului act normativ

1.       Impact macro-economic
Prin  simplificarea regimului  de utilizare  a terenurilor şi  a procedurilor de autorizare pentni
capacităţile  de  producere  a  energiei  din  surse  regenerabile  şi/sau  capacităţile  de  stocare  a
energiei, îimpreună cu inffastructura aferentă, prezenta iniţiativă legislativă are potenţialul de
a stimula dezvoltarea economică a României. Pe de o parte, facilitarea accesului investitorilor

(autohtoni şi străini) 1a proiectele de inffastructură energetică contribuie la creşterea fluxurilor
de capital, 1a consolidarea securităţii  energetice şi la menţinerea stabilităţii macroeconomice.
Pe de altă parte, integrarea mai eficientă a energiei regenerabile ^m sistemul naţional, sprijinită
de  capacităţi  de  stocare  modeme,  poate  reduce  dependenţa  de importuri energetice şi poate
consolida competitivitatea economică generală.

În plus,  dezvoltarea  acestor proiecte  este  esenţială  pentm atingerea obiectivelor asumate de
România în cadrul Directivei  (UE) 2023#413 (RED 111), care stabileşte o ţintă obligatorie de
cel puţin 42,5% energie din surse regenerabile în consumul final brut până în 2030, cu o ţintă
indicativă    suplimentară    de    2,5%,    vizând   atingerea   unui   nivel   de   45%.   Facilitarea
implementării capacităţilor de producere a energiei  din surse regenerabile şi/sau capacităţilor
de   stocare   a  energiei,  îimpreună  cu  inffastructura  aferentă,   sprijină  ^mdeplinirea  acestor
angzij amente europene.

11.       Impactul asupra mediului de afaceri
Modificările  propuse  asiguă  un  cadru  normativ  mai  clar  şi  mai  previzibil,  care  elimină
incertitudinile  privind  exceptările  de  la  documentaţiile  de  ufbanism  pentm  capacităţile  de

producere a energiei  din surse regenerabile şi/sau capacităţile de stocare a energiei, împreună
cu    riffastructura    aferentă.    Această    clarificare    reduce    costurile    iniţiale    şi    riscurile
administrative pentni investitori,  oftrind totodată impulsul necesar pentm noi intrări pe piaţă,
inclusiv  din partea  unor  operatori  de  talie  mică  sau mijlocie.  În plus, diminuarea barierelor
birocratice  şi  a timpilor  de  autorizare  va permite  o  dezvoltare  mai  rapidă a capacităţilor de
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producţie şi/sau stocare a energiei regenerabile,  ceea ce detemină diversificarea iniţiativelor
antreprenoriale şi apariţia unor noi oportunităţi antreprenoriale ®roducători de echipamente,
fime  de  mentenanţă,  servicii  logistice).  Prin  aceste  măsuri,  cadrul  investiţional devine mai
stabil, iar barierele administrative şi financiare sunt reduse corespunzător, ceea ce favorizează
un climat economic mai competitiv.

111.       Impactul asupra sarcinilor administrative.
Prezentele modificări legislative simplifică şi eficientizează proceduile de autorizare, oferind
autorităţilor locale  şi judeţene un set de nome mai eficiente, coerente şi mai concise pentm
emiterea   actelor   de   reglementare   pentru   aceste   proiecte   de  importanta  strategică.   Prin
stabilirea  expresă  a  unor  excepţii  şi  derogări  adecvate  pentru  capacităţile  de  producere  a
energiei   din   surse   regenerabile   şi/sau   capacităţile   de   stocare   a   energiei,   împreună   cu
inffastructura aferentă,  se reduce necesitatea parcurgerii unor etape suplimentare de avizare,
cum ar fi documentaţiile complexe, incerte, şi îndelungate de ubanism.

Această  măsură  este  în  concordanţă  cu  Articolul  16f din  RED  111,  care  impune  ca  statele
membre să considere proiectele de energie regenerabilă, infrastructura de reţea şi capacităţile
de  stocare  ca  fiind de  interes  public  major,  având prioritate în procesul  de autorizare  şi în
raport  cu  alte  interese  legislative  concurente.  În  acest  mod,  prezenta  iniţiativă  legislativă
asigură o aliniere directă cu politicile  europene privind accelerarea implementării proiectelor
strategice din sectorul energetic.

lv.       Impactul asupra întreprinderilor mîcî şi mijlocii.
Clarificarea  excepţiilor  şi  a proceduilor aplicabile proiectelor din domeniul capacităţilor de

producere a energiei din surse regenerabile şi/sau capacităţilor de stocare a energiei, împreună
cu   infrastructura   aferentă,   favorizează   accesul   IMM-urilor   la   acest   sector  în   continuă
expansiune. Pe de o parte,  simplificarea procedurilor şi costurile mai reduse de autorizare pot
încuraja  firmele  mici  şi  mijlocii  să participe  la proiecte de dimensiuni variate,  de la parcuri
fotovoltaice   de   capacitate   mai   redusă  până   la  fiimizarea   de   servicii   conexe   (instalare,
mentenanţă,  consultanţă).  Pe  de  altă parte,  stabilitatea  şj  predictibilitatea noului  cadru legal

pot stimula creşterea interesului  finanţatorilor pentni inîţiativele IMM-urilor, sprijinind astfel
diversificarea ofertei,  inovarea şi  atragerea capitalului privat. Aceasta contribuie la reducerea

presiunii  asupra  bugetului  de  stat,  diminuând  dependenţa  de  schemele  de  ajutor  de  stat  şi
promovând un model sustenabil de finanţare a tranziţiei energetice.

V.       Impactu[socia]
Investiţiile în capacităţile de producere a energiei din surse regenerabile şi/sau capacităţile de

stocare  a energiei, împreună  cu infrastructura aferentă, pot avea efecte sociale pozitive, mai
ales  în  zone  rurale  sau periurbane,  unde  accesul  la proiecte  economice majore  este uneori
limitat.  Crearea  de  locuri  de  muncă în  fazele  de construcţie şi operare, potenţialele venituri
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suplimentare   obţinute   de   proprietarii   de   terenuri   şi   stimularea   iniţiativelor   comunitare
contribuie la creşterea nivelului de trai şi la dezvoltarea locală.

Prin aplicarea Articolului  16f din RED 111, statele membre sunt obligate să prioritizeze aceste

proiecte  de energie regenerabilă şi stocare,  având în vedere beneficiile sociale şi de sănătate
publică pe temen lung, prin îmbunătăţirea accesului la energie curată şi reducerea impactului
negativ al volatilităţii pieţei energetice asupra consumatorilor.

Vl.       Impact asupra mediului
Prin  facilitarea  dezvoltării capacităţilor de producere a energiei  din surse regenerabile şi/sau
capacităţilor  de  stocare  a  energiei,  împreună  cu  infrastnictura  aferentă,  prezenta  iniţiativă
legislativă  sprijină  atingerea  obiectivelor  naţionale  şi  europene  de  sustenabilitate.  Aceste
capacităţi   contribuie   semnificativ   la  reducerea   emisiilor   de   gaze   cu  efect  de  seră  şi  la
combaterea schimbărilor climatice.

Dezvoltarea acestor proiecte prezintă avantaje semnificative asupra mediului, inclusiv:

a)    Uş!//.J.n/cz  z.jis/cz/ăr{.z. f z. c7emonţt5rj.i. - panourile fotovoltaice,  turbinele eoliene şi unităţile de

stocare  a  energiei  pot  fi  implementate  rapid,  fără  a  necesita  intervenţii  majore  asupra
mediului  natural.  În  plus,  dezafectarea  acestor  instalaţii  este  simplă  şi  nu  lasă  efecte
negative asupra terenurilor utilizate.

b)   .4bseJi/cr poJ#ĂJ.j-i- - spre  deosebire  de tehnologiile  convenţionale  de  generare a energiei,

care   implică   emisii   de   C02,   poluanţi   atmosferici   şi   deşeuri   periculoase,   susele
regenerabile  şi  stocarea energiei  nu generează reziduuri  toxice  şi nu  afectează calitatea
aerului, apei sau solului.

c)   f4mprg#/ă  cco/ogz.că  rec7wsă - comparativ cu centralele electrice conv`enţionale, parcurile

fotovoltaice,  eoliene  şi  unităţile  de  stocare  ocupă  o  suprafaţă  relativ  mică  raportată  la
energia generată şi beneficiile aduse, păstrând terenurile utilizabile pentm alte scopui sau

pemiţând coexistenţa cu activităţi agricole (agrivoltaice/sistem dualist).

d)   Jnfgg7.are  armo/iz.oasă  z^7z  pci.scz/.  -  instalarea  acestor  proiecte  nu  are  un  impact  vizual

negativ  semnificativ  şi  nu  afectează  caracterul  natural  sau estetic  al  zonelor unde  sunt
amplasate.  În  cazul  panourilor  fotovoltaice,  acestea  pot  fi  integrate  pe  structuri  deja
existente sau în zone cu utilizări economice minime,  iar turbinele eoliene sunt proiectate
să  coexiste  cu  mediul  rural  sau  marin.  În  ceea  ce  priveşte  capacităţile  de  stocare  a
energiei, acestea sunt neutre din punct de vedere vizual, având o amprentă la sol redusă şi
fiind,  de  regulă,  amplasate  în  proximitatea  staţiilor  de  transformare  existente,  care  sunt
deja  situate  în  zonele  limitrofe  ale  localităţilor.  Această  integrare  eficientă contribuie la
reducerea impactului vizual şi [a optimîzarea utilizării infi.astructurii energetice existente.
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Secţiunea 4 - Impactul financiar asupra bugetului general consolidat,
atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung ®e 5 ani)

Prezenta propunere legislativă nu se referă la acest subiect.

Secţiunea 5 - Efectele prezentului act normativ asupra legislaţiei în vigoare

1.       Măsuri   normative   necesare   pentru   aplicarea   prevederilor   prezentuluî   act
normativ:

a)   acte normative în vigoare ce vor fi modiricate, ca urmare a Întrării în vigoare a

prezentului act normativ;
Prezenta propunere legislativă nu se referă la acest subiect.

b)   acte   normative   ce  urmează   a  fi   e]aborate  în  vederea  implementării  noilor
dispoziţii:

Prezenta propun-e`re legislativă nu se referă la acest subiect.

]].       Conformitatea  prezentu]ui  act  normativ  cu  [egis[aţia   comunitară  În  materie
cazul proiecte[or ce transpun prevederi UE

Prezenta propunere legislativă nu se referă la acest subiect.
111.       Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative ale uE

Prezenta propunere legislativă nu se referă la acest subiect.
IV.       Hotărâri ale curţii de Justiţie a uniunîi Europene

Prezenta propunere legislativă nu se referă la acest subiect.
V.       A]te    acte    normative    şi    sau    documente    internaţionale    din    care    decurg

angajamente
Prezenta propunere legislativă nu se referă la acest subiect.

Vl.       Alteinformaţii

#ift#,#
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